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EU27 52 36 12 0

Man 53 33 14 0

Woman 50 39 10 1

15-24 60 32 7 1

25-39 50 37 13 0

40-54 51 36 13 0

55 + 50 36 13 1

15- 42 44 13 1

16-19 47 39 14 0

20+ 60 29 11 0

Still studying 63 31 5 1

Self-employed 54 31 15 0

Managers 64 26 10 0

Other white collars 55 34 11 0

Manual workers 45 42 13 0

House persons 41 47 11 1

Unemployed 34 43 23 0

Retired 51 36 12 1

Students 63 31 5 1

Most of the time 34 43 21 2

From time to time 41 44 14 1

Almost never/ Never 58 32 10 0

Frequently 58 27 15 0

Occasionally 55 34 11 0

Never 41 46 12 1

Ready 64 28 8 0

Not ready 43 41 15 1

Ready 65 28 7 0

Not ready 44 41 15 0

Already reduced standard of living 45 38 17 0

Have not yet reduced standard of living 57 34 9 0

58 32 9 1

Must be a priority 59 32 9 0

Comes after maintaining prices and the cost of living 41 41 17 1

Readiness to face rise in food prices

Consequences of war in Ukraine…

Defence of our common European values…

Readiness to face rise in energy prices

Don't think that the war in Ukraine will impact standard of 

living

Socio-professional category

Talk about European political matters

Education (End of)

In general, does the EU conjure up for you a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative or very

negative image? 

(% - EU)

Gender

Age
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EU27 60 59

Man 61 59

Woman 61 59

15-24 67 68

25-39 57 60

40-54 60 59

55 + 60 57

15- 56 51

16-19 57 56

20+ 65 64

Still studying 71 71

Self-employed 60 59

Managers 68 66

Other white collars 61 64

Manual workers 56 56

House persons 57 52

Unemployed 39 44

Retired 61 57

Students 71 71

Most of the time 38 39

From time to time 51 52

Almost never/ Never 66 64

Total 'Positive' 77 82

Neutral 51 43

Total 'Negative' 21 12

Satisfied 100 84

Not satisfied 22

Satisfied 86 100

Not satisfied 22

Positive 76 83

Neutral 58 54

Negative 29 21

Follow 65 64

Not follow 51 50

Follow European politics

Satisfaction with democracy in one's country

Satisfaction with democracy in the EU

Image of European Parliament

Image of the EU

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Education (End of)

On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at

all satisfied with the way democracy works in...

Total 'Satisfied' (% - EU)

Gender

Age
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The Spring 2022 Eurobarometer survey is the first one commissioned by the European Parliament 
since the start of the war in Ukraine. With fieldwork completed in April and May 2022, war has become 
a daily reality and its political and economic effect is tangible to many Europeans. 

It is this very impact that the Parliament’s Spring 2022 Eurobarometer sets out to assess. The survey 
focusses on three aspects. First, the war in Ukraine and its economic impact on European citizens 
(including readiness to face the consequences such as rising prices). Second, it looks at citizens’ 
attitudes towards the EU, the importance of EU membership and the political priorities and values the 
European Parliament should focus on. Last but not least, it looks at citizen voting propensity two years 
ahead of the 2024 European elections. 

The survey was carried out by                                       in all 27 EU Member States.  26,580 interviews were 
conducted primarily face-to-face and completed with online mode where necessary, with EU results 
weighted according to the size of the population in each country. 

For more information on the full survey, scan the QR-code: 


